
ÉCOLE ÉLÉMENTAIRE JACQUES LIAUZUN 

SAINT-RÉMY-LÈS-CHEVREUSE

Compte-rendu du Conseil D’école
Jeudi 28 mars de 18h30 à 21h02

Participants : 
Equipe enseignante :  
Mesdames Colombo, Alauzet, Lesniewski, Lapierre, Jost, Martelet, Temim, Monsieur Allard 
Mesdames Petronilho, Planchet, Terran
Parents d’élèves élus :  
Mesdames, André,  Fabien Desforges, Gressier
Mairie : Madame Brunello adjointe au scolaire
Monsieur Bavoil, Maire de Saint Rémy-Lès-Chevreuse excusé
Éducation Nationale : Madame Gachignard, Inspectrice de la circonscription de Chevreuse excusée

Désignation du secrétaire : La directrice en sa qualité de présidente rédige, le secrétaire contresigne
Madame Gressier est volontaire. 

1) Coopérative scolaire et subventions de la municipalité : 
Le bilan de la mi-année scolaire :
Compte :   9 630,96 € au 29/02/24 

Collecte photos bénéfice : 949,00€

Dotations (budget 2024) :  
Intitulé Budget 2023 

(6 classes – 145 élèves)
Budget 2024 

(6 classes – 145 élèves)

Crédits Fournitures 5 510€ : 38¤  par élèves 5 510€ : 38¤  par élève

Pharmacie 180€ : 30¤ par classe 180 € : 30¤ par classe

Fournitures administratives  
papier

885€ : 3¤ par élève (papier) + 450
¤(bureau)

885€ : 3¤ par élève (papier) + 
450¤ (bureau)

CD, Livres, logiciels, Documents 
pour la classe

2 415€ : 7€ par élèves + 150€ par
classes + 500€

2 069¤ : 7€ par élève + 150€ par 
classes + livre récompense 
13€x21 CM2

livres de prix 273 € : 13 x 21 0

Transports 2 610,00 € : 435€ par classe 2280€ : 380€ par classe

Documentation générale 600,00 € 200,00 €

Subventions « musée » versées 
sur la coopérative scolaire

1 740 € 1 740 € 

- Subvention annuelle du Conseil Général pour le bon fonctionnement de l’ULIS-école : 1 900 € + 602€
reliquat 2023 = 2 500€. 
Le budget alloué pour l'année 2024, basé sur 6 classes et 145 élèves, s'élève à 12 864 €, tandis que celui 
de 2023 était de 14 213 € pour la même configuration, soit une baisse de 1349 €.
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Comment pouvons-nous assurer le bon fonctionnement de notre école tout en offrant à nos élèves une 
qualité d'enseignement, un accès à la culture et en répondant à nos projets d'école avec cette réduction 
de budget ?
La municipalité explique cette baisse par une réduction des subventions et l'augmentation des pénalités
SRU (pour logements sociaux). 

2) Les dispositions relatives à l'organisation des APC

Cycle II
Mathématiques

- Résoudre des problèmes issus de situations de la vie quotidienne ou de jeux ;

- S'engager dans une démarche de résolution de problèmes en observant, en manipulant, en 
expérimentant, en testant, apprendre à représenter et à raisonner.

Français 

- Identifier des mots de manière de plus en plus aisée : Discriminer visuellement et auditivement les 
constituants des mots. Connaître les lettres. Connaitre les correspondances grapho-phonologiques et la 
combinatoire. Mémoriser des mots fréquents et irréguliers ;

- Travailler la fluidité de lecture, la fluence ;

- Comprendre des phrases et des textes : Mobiliser des compétences de décodage, des expériences 
antérieures, des connaissances lexicales  / Mettre en œuvre une démarche pour découvrir et 
comprendre un texte ;

- Contrôler sa compréhension : Justifier son interprétation ou ses réponses / Maintenir une attitude 
active et réflexive. Mettre en œuvre des stratégies pour résoudre des difficultés.

Cycle III
Mathématiques

- Résoudre des problèmes issus de situations de la vie quotidienne mettant en jeu les quatre opérations. 
Sens des opérations. Problèmes relevant : des structures additives ; des structures multiplicatives ;

- S'engager dans une démarche de résolution de problèmes en observant, en manipulant, en 
expérimentant, en testant, apprendre à représenter et à raisonner ;

- Prélever et organiser les informations nécessaires à la résolution de problèmes à partir de supports 
variés tels que des tableaux, des schémas en barres, des dessins ;

- Mémoriser les faits numériques, développer les compétences en calcul mental, Encourager les élèves à 
développer leurs propres stratégies de calcul mental et à partager celles qui fonctionnent le mieux pour 
eux, pratiquer des exercices chronométrés...

Français 

- Renforcer la fluidité de lecture ;

- Contrôler sa compréhension et adopter un comportement de lecteur autonome : Maintenir une attitude 
active et réflexive. Mettre en oeuvre des stratégies pour résoudre des difficultés.

3) Les différents évènements liés au projet de territoire 2023-2024
AXE 1 : Des dynamiques retrouvées au cœur des apprentissages 
Objectif 1 : S’épanouir dans les apprentissages
Le spectacle de Noël « L'incroyable histoire de la magie" :
- Le jeudi 14 décembre à l’espace Jean Racine. Le goûter a eu lieu ce même jour au réfectoire. Merci à la
municipalité pour le spectacle, les brioches, le jus d'orange, les sucettes en chocolat et le sapin de Noël.
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Concours de mathématiques :

- « Koala » pour les 29 CP et 25 CE1 ;

- « La Course aux nombres 2024 » pour les 37 CE2, 32 CM1  et 21 CM2.

Ces actions contribuent à donner aux élèves un solide bagage mathématique en développant des 
automatismes. 

Echange de lectures :
- Entre classes et entre élèves (maternelle/élémentaire).

Rencontre sportive :
- Rencontre sportive d'athlétisme avec les trois écoles élémentaires de la commune. 

Lirenval :
- Participation au prix littéraire Michel Tournier ;

- Rencontre avec les auteurs le jeudi 21 mars 2024 ;

- Salon du Livre à l'espace Fernand Léger Chevreuse, le samedi 23 mars 2024 ;

- Participation de la classe de CE1 à l'oeuvre collective à partir des illustrations des albums de la 
sélection 2023/2024 ;

- Participation de la classe de CP au projet « En quête(s) des secrets » ;

- Félicitations à Théo Traband pour sa brillante victoire dans la catégorie CM1 lors du concours de 
lecture à voix haute organisé par LIRENVAL le samedi 23 mars à Chevreuse. 

Rêvons les mots : le vendredi 29 mars à Jean Racine
Dans le cadre du festival autour de la langue française organisé par la ville de Saint-Rémy-Lès-
Chevreuse, les classes de CM1 de Monsieur Allard et de CM2 de Madame Temim ont l'opportunité de 
rencontrer un artiste togolais en lien avec le jumelage entre notre ville et la ville de Noepe au Togo. 
L'objectif de cette rencontre est de créer une chanson avec tous les élèves, tout en leur permettant de 
découvrir et de participer aux différentes phases de création. Merci au service culturel pour la prise en 
charge du transport en car.

AXE 2 : Des collectifs apprenants et engagés
Objectif 5 : Stimuler l’intelligence collective
Spectacles à la salle Jean Racine : le lundi 29 avril
- Spectacle de percussions des CM1 en co-enseignement avec le dispositif ULIS-ÉCOLE ;
- Chorale pour toute l'école ;
- Représentation pour les familles à 18h00 ;
- Moment convivial autour d'une boisson organisé par les parents d'élèves élus.

Projet théâtre classe de CE1 et dispositif Ulis-école :
L'objectif est en lien avec les parcours éducatifs et les apprentissages et présente une dimension 
pédagogique en développant un enseignement inclusif, avec une représentation à l'école maternelle.
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Décloisonnement :
- Monsieur Allard anime les séances de chant pour la classe de MadameTemim ;

- Madame Jost intervient en allemand dans la classe des CM2 en contrepartie Madame Petronilho 
enseigne l'« EMC » au CE2/CM1 ;

- Madame Alauzet enseigne l'anglais à la classe de Madame Lapierre, en contrepartie Madame Lapierre 
fait chorale avec les CP.

Découverte de différents métiers : 

Partage d'expériences professionnelles et échanges interactifs avec les enfants.

- Rencontres avec les parents et exploration de diverses professions : Designer automobile, Directrice 
du Service Après-Vente chez Auchan, Directrice en développement durable, Professeur de français au 
collège, Ingénieur automobile, Auxiliaire vétérinaire.

Ateliers de Noël :
Pour tous les élèves de CP avec la participation des deux maitresses de CP et des parents volontaires. 

AXE 3 Apprendre, s’épanouir, se transformer 
Objectif 7 : Accélérer les succès du territoire
- Le spectacle scolaire "Odyssée en Yvelines" pour les élèves de CE2, qui devait se dérouler à la salle 
Jean Racine le jeudi 21 mars pour les classes de Mesdames Jost et Lapierre, a été annulé pour notre 
école en raison de la programmation des rencontres d'auteurs de Lirenval prévues ce même jour.

- Le salon du livre qui s'est tenu à Chevreuse le samedi 23 mars 2024 a attribué le prix littéraire Michel
Tournier, avec pour thème "Enquêtes, Secrets, Enigmes" pour cette année. 

Des animations pédagogiques en lien avec ce thème ont été organisées. Nous remercions la municipalité 
pour avoir financé la participation de toutes les classes de l’école à la sélection du salon du livre.

Cependant, les rencontres entre les classes et les auteurs ou illustrateurs prévues le jeudi 21 mars ont 
été annulées pour deux classes en raison d'une sortie programmée au Parc Naturel Régional à cette 
période.

- L'Extraordinaire dans l'ordinaire, ateliers d'écriture pour le dispositif ULIS-ÉCOLE

Le projet est piloté par la fondation Raymond Devos. C'est un projet d’éducation artistique et culturelle 
autour de l’écriture ; découverte de Raymond Devos  avec une visite guidée de la Maison-musée de 
l’artiste, ateliers d’écriture, élection des textes lauréats. Les dix textes élus seront exposés à la 
Maison-musée jusqu’en décembre 2024. L’exposition est inaugurée en présence des participants et de 
leurs familles  dans le cadre de la manifestation nationale. Les rendez-vous aux jardins sont prévus du 31
mai au 2 juin 2024. 

- Participation des classes de CP/CE2 et CE2/CM1 à « école et cinéma » avec trois films sur le thème 
« drôles de rencontres » :

. Le 05/12/23 Wallace et Gromit

. Le 11/01/24 Mon voisin Totoro

Compte-rendu conseil d'école du 28/03/24 – 4



. Le 25/04/24 The Kid

La coopérative finance le projet, la municipalité participe au transport, nous les remercions pour leur 
contribution. 

- Le Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse et le « Festival Jazz à Toute Heure » ont 
offert aux élèves un concert gratuit le jeudi 14 mars à Saint-Rémy-lès-Chevreuse. Le financement du 
concert a été pris en charge par le Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse et le Festival 
Jazz à Toute Heure, tandis que la mairie a assuré le transport des élèves en car.

À cette occasion, les enfants ont eu l'opportunité de découvrir Siân Pottok, chanteuse, auteure-
compositrice et interprète.

Implication dans les activités du Parc Naturel Régional de la Haute Vallée de Chevreuse :

- Un projet d'herbier est prévu pour les classes de Mesdames Jost et Lapierre les mardis 12 mars, 23 
avril (matin et après-midi). Une aide financière de 480,00 € a été accordée par la mission Éducation à 
l'Environnement et au Territoire du PNR (Parc Naturel Régional) de la Haute Vallée de Chevreuse, le 
reste de la prestation, d'un montant de 120,00 €, est pris en charge par la coopérative ;

- Participation à la préservation des amphibiens à l'Étang des Vallées pour la classe de Mesdames 
Colombo et Alauzet, le jeudi 21 mars. Le coût du transport, s'élevant à 520,00 €, est couvert par le 
budget de la municipalité ;

- Découverte des petites créatures aquatiques de la rivière pour la classe de CE1 et le dispositif ULIS, 
programmée au même jour et lieu que les CP ;

- Sensibilisation au climat pour les classes de Monsieur Allard et Madame Temim les lundis 3 juin et 10 
juin.

- Participation à l'événement "La Récré des 4 Châteaux" : Le dimanche 17 mars 2024, au domaine Saint 
Paul, plus de 80 enfants se sont inscrits pour participer. Des photos de l'événement sont disponibles sur 
le blog de l'école et sur le site de La Récré des 4 Châteaux. Une bannière arborant le logo de notre 
école (projet de l'année dernière) a été confectionnée.

- Le projet de la coulée fruitière, en collaboration avec l'association Yvette Vallée en Transition, vise à 
promouvoir un intérêt général tout en offrant une dimension pédagogique importante. Il consiste à 
planter des arbres fruitiers le long de la piste cyclable, avec pour objectif de sensibiliser à 
l'arboriculture. Trois classes sont prévues pour participer, chacune étant chargée de planter et de 
parrainer deux arbres. La classe de Madame Jost fait partie des participants.
Cependant, le projet de la coulée fruitière doit être entièrement repensé. En effet, l'association Yvette 
a constaté que certains arbres prévus pour être plantés en mars étaient déjà en fleurs ou en bourgeons. 
Par conséquent, pour éviter tout risque pour la survie des arbres, l'association a décidé de reporter la 
plantation à janvier 2025. 
Nouveau calendrier :

Mars 2024 :  
- Les classes de CE2 des trois écoles initialement prévues pour participer à la plantation en mars sont 
accueillies au verger. Cette réception se déroule sur une demi-journée entre le 18 mars et le 6 avril. Des 
activités de sensibilisation et une introduction au projet de la coulée fruitière sont prévues. 
La classe de Madame Jost a visité le verger le lundi 25 mars.
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Nous remercions la municipalité pour le financement du coût du transport.

Janvier 2025 :  
- Les trois classes de CM1 (anciennement CE2) participeront à la plantation de 12 arbres en collaboration
avec les bénévoles de l’association de l'Yvette ;
- Suivi des arbres par les élèves des 3 classes en partenariat avec l’association.
Novembre 2025 :
- Nouvelle plantation de 12 arbres impliquant à nouveau 3 classes.

- Dans le cadre de la liaison école/collège :

. Le cross du collège Hélène Boucher s'est déroulé le jeudi 21 décembre. À cette occasion, les enfants 
ont partagé le repas de Noël de la cantine avec les collégiens ;

. Les membres du Conseil de la Vie Collégienne ont collaboré avec les élèves de CM2 des écoles du 
secteur pour créer leur traditionnel « SaMAin », exposé dans le hall d'entrée ;

. Le conseil école/collège a eu lieu le jeudi 11 janvier, avec à l'ordre du jour le bilan des évaluations 
nationales en 6e, la mise en œuvre et le premier point d’étape de l’heure de soutien et 
d’approfondissement dans le cadre de la nouvelle 6e, ainsi que les projets dans le cadre de la liaison 
écoles-collège.

- Le jeudi 30 novembre, la Croix-Rouge Française est intervenue pour initier les élèves de CM2 aux 
premiers secours. Tous les élèves de CM2 ont réussi à obtenir leur diplôme.

- Liaison maternelle/élémentaire :
. Visite de l'école élémentaire en juin

. Conseils inter-cycles (I et II) 

. Ateliers, lecture

- Le Conseil des enfants :
Le vendredi 8 décembre (voir compte-rendu).

- Permis Internet : 
La Gendarmerie de Chevreuse est intervenue le lundi 11 décembre pour sensibiliser les élèves de CM2 à 
l'utilisation responsable d'Internet. Le passage du permis Internet est prévu pour le mardi 23 avril.

- Classe de découverte : 

La classe de découverte a eu lieu du 04/03/24 au 08/03/24 à Saint-Julien-Chapteuil, avec la 
participation des classes de CP, CM1 et CM2. Une réunion d'information a été tenue le lundi 15 janvier.

Pour soutenir le financement du projet, nous avons organisé une vente de gâteaux et de bulbes de 
printemps, généreusement offerts par la jardinerie de Chevreuse.

- Programme phare :
Dans le cadre du programme Phare, cette année, nous avons pris part au prix « Non au harcèlement ». Ce 
prix est l'un des piliers de la politique de prévention et de lutte contre le harcèlement entre élèves, 
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lancée par le ministère de l'Éducation nationale et de la Jeunesse. Il offre des opportunités de réflexion
et de travail en classe pour aborder la question du harcèlement scolaire, afin d'en saisir les origines et 
les implications, et ainsi, de mieux prévenir ces violences. Cette démarche collective vise à instaurer un 
climat scolaire paisible, sécurisé et respectueux pour tous les élèves, contribuant ainsi à améliorer leur 
bien-être et l'ambiance générale de l'école. Nous avons créé une affiche illustrant « l'arbre positif », 
disponible sur le blog de l'école. Malheureusement, nous n'avons pas remporté le prix.

- La semaine de la presse : 

La 35e édition de la Semaine de la presse et des médias dans l’école s'est déroulée du 18 au 23 mars 
2024, sous le thème « L’info sur tous les fronts ». Organisée par le CLEMI (Centre pour l'Éducation aux 
Médias et à l'Information), cette semaine vise à aider les élèves à comprendre et à analyser le monde 
des médias. Elle leur apprend à vérifier les sources et les informations, à cultiver leur intérêt pour 
l'actualité, et à développer leur sens critique en tant que citoyens. Les classes de CE1, CP/CE2 et 
CE2/CM1 ont participé à cet événement.

4)     La place et le fonctionnement du RASED
Madame Coignac, enseignante spécialisée pour les aides à dominante pédagogique (maître E), et Monsieur 
Douchet, enseignant spécialisé pour les aides à dominante relationnelle (maître G), interviennent dans 
l’école pour accompagner différents élèves.

Madame Sarniguet, psychologue de l’Éducation Nationale, est disponible pour rencontrer les parents sur 
demande.

- Nombre de suivis : 10 élèves

- Nombre de bilans et tests : 9, incluant l'aide à la passation des évaluations nationales, le test de 
fluence pour les élèves de CE2, CM1 et CM2, le test Ouralec pour les élèves de CP, ainsi que le repérage 
orthographique collectif pour les élèves de CM2.

5) Les évaluations nationales point d’étape CP
Le passation des épreuves a eu lieu 15/01/24 au 26/01/24. Ces évaluations constituent un élément 
essentiel pour apprécier l’évolution des acquis des élèves en mathématiques et en français. Elles 
permettent aux professeurs de situer leurs élèves, de mieux connaître leur progression depuis 
septembre et d’identifier les domaines les plus fragiles. 

6) Compte-rendu du point mairie 
(Voir annexe)  

7) Le P.P.M.S. (Plan Particulier de Mise en Sureté face aux risques majeurs) et exercice 
d'évacuation incendie
- Un exercice PPMS Attentat / Intrusion  a eu lieu le 06/11/23.

La posture « se cacher » a été retenue. La classe de Madame Lapierre était au gymnase pendant l'alerte.

- L'exercice PPMS Risques Majeurs, initialement prévu pour le 28/03/24, n'a pas pu avoir lieu en raison 
du contexte actuel d'« Urgence Attentat ».

- Le bilan de l'alerte incendie n°2, effectué le vendredi 9 février, indique une évacuation réalisée en 2 
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minutes et 4 secondes. Bien que les conditions générales de sécurité dans l'école soient assez 
favorables, quelques points ont été identifiés lors de cet exercice. Les enseignants n'ont pas été 
informés de l'horaire de l'exercice, ce qui a entraîné certaines imprécisions dans sa mise en œuvre. La 
lumière du hall au premier étage ainsi qu'un tableau numérique interactif sont restés allumés, et une 
porte est demeurée ouverte.

8) Lien avec le collège/réunion avec les parents de CM2
- Une réunion de présentation s'est tenue le mardi 12 mars. En ce qui concerne les inscriptions au collège
et les demandes de dérogation, la directrice demeure disponible pour écouter les parents et les orienter 
dans leurs démarches.

- Le collège Hélène Boucher a organisé une journée porte ouverte le samedi 3 février 2024.

9) Les prochaines dates de l’année scolaire
- Piscine
La période de piscine prend fin le vendredi 5 avril pour les classes de Monsieur Allard, Mesdames 
Petronilho/Temim, Jost, Matelet/Planchet. Elle reprendra le lundi 22 avril jusqu'au 24 juin pour les 
classes de Mesdames Colombo/Alauzet et Madame Lapierre.

- Sortie de fin d’année :
- Le mardi 18 juin, une sortie à Paris est prévue avec une croisière sur la Seine au programme, utilisant la
navette du Pont Neuf. Les élèves de CP et de CE1 voyageront en car de la SAVAC, tandis que ceux de 
CE2, CM1 et CM2 utiliseront le RER direct jusqu'à la station Saint-Michel. Nous avons passé une 
commande de passes Navigo-Easy, qui sont distribuées gratuitement aux écoles pour les sorties 
scolaires.

- Le lundi 1er juillet, toute l’école se rendra en pique-nique dans le bois d’Aigrefoin. Les familles sont les 
bienvenues.

- Fête de l’école le vendredi 28 juin
. Olympiades organisées avec les maternelles

. Pique-nique dans la clairière à partir de 18h00

. Remise des prix de l'Éducation Nationale

10) Les actions des représentants des parents d’élèves
- Organisation le vendredi 15 décembre de la visite du Père Noël, avec vente de chocolats chauds et de 
photos pour collecter des fonds destinés à soutenir les projets de l'association des parents d'élèves ;

- Contribution à la vente de gâteaux pour aider au financement de la classe de découverte ;

- Organisation d'une vente de casquettes.

11) La date du prochain conseil d’école
Le lundi 27 juin 2024 à 18h30.
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Points divers : 
- Stages de remise à niveau du 8/04/24 au 11/04/24 – Dernière semaine des vacances d'août : Deux 
stages de réussite sont proposés aux élèves du CP au CM2 éprouvant des difficultés en français et/ou en
mathématiques. Ils auront lieu pendant 3 heures par jour, réparties sur 4 jours, avec un enseignement 
structuré en groupes de 6 à 8 élèves ;

- L'équipe enseignante s'interroge sur le fait que le nettoyage ne soit pas aussi approfondi pendant les 
vacances que dans d'autres communes ;

- Les enseignants et les parents aimeraient être informés de l'avancement du recrutement de 
l'intervenant en musique. Madame Brunello confirme que cela n'est plus porté au budget ;

- Les parents élus ont soulevé des problèmes concernant le temps scolaire.

Nous tenons à remercier les parents pour leur participation aux sorties scolaires grâce à leurs dons 
versés à la coopérative scolaire.

Toutes les informations importantes sont sur le blog de l’école.
Pensez à le consulter régulièrement :

 http://blog.ac-versailles.fr/ecoleelementaireliauzun/index.php/category/Administration

Signature de la directrice Signature du secrétaire 
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